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1106- TMS ST 11

17 ENERGIES RENOUVELABLES

Document réponses : DR la

Question a)

= Besoins ECS par personne el Par JOUI = ..ot e e e e e e e ee e enen e
m BesoiNS ECS dU I0gemMeNt = ..ot e e e e e

= Energie pour réchauffer cette masse ECS Mrcs = .ovvivvvienioe i,

ECS Pecs= oo, [KWh]
Question b)
= Facteur de correction de I'angle d’inclinaison fi = ...
= Facteur de correction de l'orientation fO = ... ...
» Energie solaire recue par le capteur (Dcapteur T ittt et e e e
= Energie transmise a I'absorbeur ®apsorveur T ittt e
= Energie échangée dans le ballon B halon = oo
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1106- TMS ST 11

17 ENERGIES RENOUVELABLES

Document réponses : DR 1b

Question ¢)

» Calculez la surface de capteur NECESSAINE Scapteur =~ = «vvvvvurreereniieireiiiiie e e

Question d)

= Nombre de capteur(s) SUPPIEMENTAINE(S) & ...vi it e e
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1106- TMS ST 11
29 ANALYSE DE L'INSTALLATION

Document réponses : DR 2a

Question a)

N° DESIGNATION

FONCTION
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1106- TMS ST 11
29 ANALYSE DE L'INSTALLATION

Document réponses : DR 2b

Question b)

Ordre des
opérations

Opérations

Déposer le capot latéral complet

Déposer le tampon latéral

Remonter I'ensemble. Vérifier que le doigt de gant est positionné en
haut du tampon.

Apres le remontage, vérifier I'étanchéité de la bride latérale.

Couper l'arrivée d’eau froide et vidanger le préparateur ECS.
Vidanger en ouvrant le groupe de sécurité et ouvrir le robinet d’eau
chaude.

Enlever le tartre déposé en forme de boue dans le fond du réservoir.

Prévoir un joint d'étanchéité a levres neuf (lors du remontage).

Détartrer I'échangeur afin de garantir ses performances.

Effectuer la mise en service.

Retirer la sonde d’'eau chaude sanitaire.

Controler et remplacer 'anode s’il y a lieu.
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1106- TMS ST 11

29 ANALYSE DE L'INSTALLATION

Document réponses : DR 2c

Question ¢)

Mode opératoire pour la manipulation des vannes :

D

Phases

Vannes ouvertes

Vannes fermées

Fonctionnement normal

1,2,3,4

Vidange pot

Remplissage du produit dans
le pot d’introduction

Introduction du produit dans
le circuit

Fonctionnement normal

1,2,3,4
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1106- TMS ST 11
37 PRODUCTION THERMIQUE

Document réponses : DR 3

Question a)
L PUISSANCE DIl Ur oo e e e e e e e e e e
2 MOAEIE DIl UL & o e e et e e e e e e e
3 : Association Brileur/chaudiére : Priession aufoyer
. f CTTTTTTTTTTTT T L] 6428s: Gas-ssisr
Pression foyer = "I Gras; casrsn L/ TN
9 ™ T
A . 7 [
O le brdleur est bien adapté car ........ 8 JANNIAY o~
, / XN ™
5| 642-1S; / NN ™
................................................. G43-1S/SR N N N
5
) 7
QO le brdleur n’est pas adapté car ....... . \
] N
|
1 ssanca brieur
0 | 1
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100

Question b)

Débit de gaz a lire au compteur : PR

Question ¢)

1 : Calcul de section aération haute : Sh =
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1106- TMS ST 11
49 HYDRAULIQUE

Document réponses : DR 4a

Question a)

Circuit de chauffage Débit

Sous total e

recyclage |

Total pompe de charge ~ |............ 43mh.......

Le débitderecyclage est: ...,

Question b)

La position en nombre de tours de lavanne sera: ...

Question ¢)

Caractéristiques de la pompe a installer :

Puissance absorbée par lapompe : ...
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1106- TMS ST 11
49 HYDRAULIQUE

Document réponses : DR 4b
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1106- TMS ST 11
49 HYDRAULIQUE

Document réponses : DR 4c

Pompe SALMSON JRL 406

PERFORMANCES
LRL-JRL HYDRAULIQUES
JRL 4 POLES

mp.gpm T | P . 79 | 4
Hm '
J JRL406-16
T m— HL#E"IE"“-?E 4 poles - 50Hz
Fancfonnameant smpe
& _"IHLME"W.EE
I
&
=
m
110
15
] ]
am®h 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
Iﬂl."mln _ 2 300 490 500 600 700 800 900
als g 10 15
P2 kW —
0,6 | — . | |
0.4 ______,.__....-:—:_____""'"' - . [
0,2 1
] | ! | I .
amh 10 15 20 25 30 35 40 45 ED &L

Baccalauréat Professionnel TMSEC 2011 Page 10/-



1106- TMS ST 11
59 REGULATION

Document réponses : DR 5a

Question a)

Schéma de principe de la CTA

+ —

Type de montage de la vanne 3 voies :
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1106- TMS ST 11
59 REGULATION

Document réponses : DR 5b

Question b)

Eléments a raccorder

Transformateur : m

G Y

2 moteurs de vannes : G0

Bobine contacteur ventilateur :

KM 1

B1 : sonde de soufflage : {7

Contact relais thermique ventilateur : 7 F1

B5 : sonde d'ambiance :  L—~

_/X_Z
S

230/2¢

Beolil

CTXIM XZMGT XaM XA MGT X5M X6 W1 [ais [aes
GO _G1Y1G0 G1Y260 _ CE+ CE- Wcm Q34
1 1 1 1 1 1 1 1 1
7-7: F1
—fc v —fc vz
—1Go —lco |::ij1
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1106- TMS ST 11
59 REGULATION

Document réponses : DR 5¢

Question ¢)
Type d’installation a paramétrer dans le régulateur :

On donne les valeurs suivantes
- consigne : W =25TC
- zone neutre : Zn = 2T (1T de part et d’autre de la consigne)
- bande proportionnelle chauffage : Xpc = 3C
- bande proportionnelle rafraichissement : Xpf = 4C
- sortie chauffage : Y1
- sortie rafraichissement : Y2

Graphe de régulation
Ouverture
Vanne

1009—

09—

»

rrrrt-rcrcrerrrrrerrrrrrT_
20 25 30 T(°C)

Nota : les sorties (Y1 et Y2), bandes proportionnelles et zone neutre doivent étre
identifiées sur le graphe de régulation

Baccalauréat Professionnel TMSEC 2011 Page 13/-



1106- TMS ST 11
67 PRODUCTION FRIGORIFIQUE

Document réponses : DR 6a

Question a)

Liste de matériel

bouteille de fluide frigorigene
jeu de manifold

clef a cliquet

clef & molette

tournevis

thermometre (sonde d’air et & contact)

ordre opérations
Ouvrir la voie BP et commencer le complément de charge
Ouvrir la bouteille et la mettre a I'envers (charge en phase gaz)
installer le manifold (vannes du manifold fermeées)
La charge est compléte quand :
10 - plus de bulles au voyant
- T°de condensation supérieure de 15T a la tempéra ture ambiante
- Sous-refroidissement de 5T
Etc.........
Mettre l'installation en service (attendre un peu qu’elle soit en régime établi)
Dévisser a fond le carré des vannes de services pour installer le manifold
Dévisser légérement les presse-étoupes des vannes de service
Purger les flexibles
Raccorder la voie de service du manifold a la bouteille de fluide frigorigene
5 Revisser le carré des vannes d’'un quart de tour pour permettre la lecture au

manifold
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1106- TMS ST 11
67 PRODUCTION FRIGORIFIQUE

Document réponses : DR 6b

Question b)

Tracez le cycle frigorifique sur le diagramme
du R407C en utilisant les points de mesures

mentionnés sur le schéma de principe
(attention les pressions lues au manifold

sont des pressions relatives)

Question ¢)

A

T1=+1(°CJ | T2=+5C°C

Tableau des relevés

Points

Température

(°C)

Pression absolue

(bar)

Enthalpie

(kJ/kg)

Volume massique

(m*/kg)

Titre en vapeur

(%)

Question d)

Calcul de la puissance frigorifique :
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67 PRODUCTION FRIGORIFIQUE

Document réponses : DR 6¢

ARHeMmA
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77 PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

Document réponses : DR 7

Question a)

= Grenelle de 'Environnement
Objectifs 2020 pour les logements existants :

Question b)

= Justification du classement écologique de la ouate de cellulose (4 critéres doivent étre cités) :

Question ¢)

= Conductivité thermique de lalaine de VeIre & . ... e,

= Résistance thermique d’'une couche de 20 [cm] de lainede verre @ ............ccoevvievennnen.
= Conductivité thermique de la ouate de cellulose : ...,
= Détermination de I'épaisseur de ouate de cellulose a appliquer pour avoir une résistance

thermique identique a celle de 20 [cm] de laine de verre :
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